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کره‌شمالی: »اون« تمایلی به 
مذاکره با آمریکا یا کره‌جنوبی ندارد

رسانه دولتی کره‌شمالی دیروز )دوشنبه( 
گزارش داد، رهبر پیونگ‌یانگ هیچ تمایلی به 
برگزاری مذاکرات با ایالات متحده یا کره‌جنوبی 
ندارد و این کشورها را به عنوان دشمن توصیف 
می‌کند. در گزارش کی.‌سی.‌ان.‌ای آمده است، 
»کیم جونگ اون« رهبر کره‌شمالی هشدار داد: 
اقدامات مستمر، عمدی و غیرمسئولانه در راستای 
تشدید تنش‌ها از سوی ایالات متحده و رژیم 
کره‌جنوبی تنها واکنش شدیدتر پیونگ‌یانگ 
را به همراه خواهد داشت. کره‌شمالی از نزدیک 
اوضاع را زیر نظر دارد. در گزارش این رسانه دولتی 
کره‌شمالی آمده است: رفیق محترم و ارجمند، کیم 
جونگ اون گفت که دشمنان همچنان در مورد 
گفت‌وگو و مذاکره صحبت می‌کنند، در حالی که 
تهدیدات نظامی علیه ما به وجود می‌آورند. او گفت 
ما هیچ قصدی برای گفت‌وگو با دشمنان نداریم و 
لزومی هم به انجام این کار وجود ندارد. کیم جونگ 
اون گفت که کشورش بیش از همه باید سیگنال 
روشنی را به دشمنانی که اوضاع را در این منطقه 
تشدید می‌کنند، ارسال کند. رهبر کره‌شمالی 
افزود: ما از نزدیک وضعیت بی‌ثبات امنیتی در 
شبه جزیره کره و تمامی تحرکات نظامی دشمنان 
را که نمی‌توان نادیده گرفت، رصد خواهیم کرد و 
در صورت لزوم تمام اقدامات متقابل نظامی را به 
شدت انجام خواهیم داد. او همچنین با اطمینان 
گفت که نیروهای رزمی هسته‌ای کره‌شمالی 
قوی‌ترین موضع واکنش هسته‌ای خود را حفظ 
خواهند کرد، در حالی که به خوبی از وظیفه مهم 
خود در دفاع از کرامت، حاکمیت و حق موجودیت 
این کشور آگاه هستند. اوایل روز گذشته، وب‌سایت 
کی‌سی‌ان‌ای گزارش داد که کیم جونگ اون بر 
هفت دور تمرینات هسته‌ای تاکتیکی بین ۲۵ 
سپتامبر تا ۹ اکتبر نظارت داشته است. خبرگزاری 
یونهاپ کره‌جنوبی به نقل از کی‌سی‌ان‌ای گزارش 
داد، پیونگ‌یانگ مانورهای پرتاب موشک بالستیک 
را تحت شبیه‌سازی بارگیری کلاهک‌های هسته‌ای 
تاکتیکی به منظور بررسی و ارزیابی قابلیت 
بازدارندگی جنگ و ضد حمله هسته‌ای در پاسخ 
به مانور نظامی مشترک آمریکا و کره‌جنوبی 

برگزار کرد.
به گزارش کی‌سی‌ان‌ای، کره‌شمالی همچنین 
روز یکشنبه تمرینات شلیک مستقیم با توپخانه 
و هوانوردی دوربرد برگزار کرد. روز شنبه، 
پیونگ‌یانگ مانورهای حمله هوایی در مقیاس 
بزرگ را با شرکت بیش از ۱۵۰ هواپیمای جنگی 
برگزار کرد. کیم جونگ اون قول داد نیروی 
هسته‌ای کره‌شمالی را تقویت کند. کی‌سی‌ان‌ای 
افزود، این آزمایش‌ها، حمله به تأسیسات 
فرماندهی نظامی، بنادر اصلی و فرودگاه‌های 
کره‌جنوبی را شبیه‌سازی کردند. در این گزارش 
آمده است: اثربخشی و قابلیت رزمی عملی نیروی 
رزمی هسته‌ای ما به ‌طور کامل نشان داده شد و 
کاملًا آماده است تا اهداف را در هر زمان و از هر 
مکانی هدف قرار دهد و نابود کند. با وجود اینکه 
دشمن همچنان درباره گفت‌وگو و مذاکره صحبت 
می‌کند، اما ما نه چیزی برای گفت‌وگو داریم و نه 
نیازی به انجام آن احساس می‌کنیم. حزب حاکم 
کارگران کره‌شمالی تصمیم گرفت این رزمایش‌ها 
را به عنوان پاسخی اجتناب‌ناپذیر به بسیج مقیاس 
وسیع نیروهای دریایی آمریکا و کره‌جنوبی، از 
جمله حضور یک ناو هواپیمابر و یک زیردریایی 
هسته‌ای، برگزار کند. پیشتر مقامات کره‌جنوبی 
اعلام کردند که کره شمالی بامداد روز یکشنبه ۹ 
اکتبر )۱۷ مهر( دو موشک بالستیک شلیک کرد 
که هفتمین پرتاب از این نوع در دو هفته اخیر بوده 
است. سئول معتقد است که افزایش پرتاب‌های 
موشکی کره‌شمالی می‌تواند نشان‌دهنده احتمال 
از سرگیری آزمایش‌های هسته‌ای این کشور باشد 
که از سال ۲۰۱۷ متوقف شده بود. کره‌شمالی که 
آزمایش‌های موشکی و هسته‌ای خود را برخلاف 
تحریم‌های سازمان ملل انجام داده، روز شنبه اعلام 
کرد که آزمایش‌های موشکی این کشور برای دفاع 
از خود در برابر تهدیدات مستقیم نظامی آمریکا 
بوده و به امنیت همسایگان آسیبی وارد نکرده 
است. سخنگوی اداره هوانوردی کره‌شمالی به 
رسانه‌ دولتی این کشور گفت آزمایش‌های موشکی 
ما یک اقدام عادی و برنامه‌ریزی شده برای دفاع از 

خود است.

جهان نما

فرشاد گلزاری

در 2014 صرفاً بحث 
اشغال کریمه مطرح نبود 

بلکه اتصال این جزیره 
استراتژیک به خاک 

روسیه مدنظر کرملین 
بود که با هزینه‌کرد 

220 میلیارد روبل به 
سرانجام رسید و حالا تمام 

لجستیک و جابه‌جایی 
انسانی بین کریمه و 

روسیه از طریق همین 
تنگه و پل کرچ صورت 

می‌پذیرد 

این روزها عموماً بسیاری از 
تحلیلگران و صاحب‌نظران در مورد 
اوکراین می‌نویسند و یا در مجامع 
آکادمیک لب به سخن می‌گشایند. 
پرونده‌ای که به قول »هنری 
کسینجر« نظم نوین جهانی را 
دستخوش تغییرات ملموس و 
غیرملموسی خواهد کرد ولی این 
تغییرات می‌تواند تا حد زیادی 

پنهان و دنباله‌دار باشد. 
آنچه در شرایط کنونی به عنوان 
یک موضوع کاملًا آشکار از حیث 
شکلی به چشم می‌آید این است 
که در داخل کشورمان تحلیل‌ها در 
مورد اوکراین به سمت سیاه و سفید 
دیدن پیش می‌رود. یک طیف در 
ایران که متاسفانه برخی از اساتید 
دانشگاه را هم در برمی‌گیرد معتقدند 
که روسیه در این پرونده و برای ورود 
نظامی به اوکراین به صورت صد 

درصدی حق داشته و دارد. 
در مقابل هم طیف دیگری 
هستند که اعتقاد دارند روس‌ها 

بدترین مدل را در برخورد با اوکراین 
پیاده‌سازی کرده‌اند و به صورت 
کاملًا مشخص حمایت غرب از 
اوکراین را مورد تایید قرار می‌دهند. 
این همان مشکلی است که حالا به 

ماهیت تحلیل‌ها هم رسیده است. 
بسیاری از مفسران بر این عقیده 
هستند که پرونده اوکراین عملًا 
یک بحران لایه به لایه است. لایه 
اول این بحران را باید سال 2014 
و اتفاق‌های آن روزها دانست که 
البته برخی از مورخان باز هم 
اعتقاد دارند که باید کمی به قبل‌تر 
بازگشت و حتی روابط کی‌یف و 
 مسکو در زمان تزارها را مورد بررسی 

قرار داد. 
اینکه سوابق تاریخی چرا برای 
ارائه تحلیل مهم به حساب می‌آیند 
موضوعی است که در زمانه کنونی 
و دقیقاً در دورانی که تمام منابع 
خبری افکار عمومی چند کانال 
تلگرامی یا چند صفحه اینستاگرامی 
به حساب می‌آید، دلیلی خواهد بود 
برای ارائه یک تحلیل نسبتاً دقیق و 
سالم. به همین جهت است که در 
شرایط کنونی لازم است به وقایع 

2014 نگاه کنیم. 

در آن زمان که جزیره کریمه با 
طراحی همه‌پرسی از سوی مسکو 
به خاک روسیه الحاق شد، همه 
فکر می‌کردند که این آخرین پرده 
از نمایش خواهد بود اما چندی 
بعد روسیه اجرای عملیات 
 عمرانی را در دستور کار خود 

قرار داد. 
اصل و ماهیت این عملیات احداث 
یک پلُ نشسته بر ستون‌های بتنی با 

کاربری دوگانه بود. مقصود از کاربری 
دوگانه این است که بخشی از این پل 
قرار بود مربوط به خط‌آهن باشد و 
قطارهای باری و مسافرتی از روی آن 
عبور کنند و بخشی دیگر هم مربوط 
به عبور و مرور اتومبیل‌ها بود که در 
کل یک معبر شش بانده را به رخ دنیا 

می‌کشید. 
این سلسله سازه که به »پلِ کِرِچ« 
هم معروف است از شبه جزیره تامان 
شروع می‌شود، از توزلین و سپس 
جزیره توزلا می‌گذرد و به ناحیه 
کرچ ختم می‌شود. این مجموعه 
پل‌ها به نوعی شاهرگ و عصاره‌ای 
است از آنچه که روس‌ها از 2014 به 
بعد کوشیدند در اوکراین عملیاتی 

کنند. 
توجه داشته باشید که در 2014 
صرفاً بحث اشغال کریمه مطرح نبود 
بلکه اتصال این جزیره استراتژیک به 
خاک روسیه مدنظر کرملین بود که 
با هزینه کرد 220 میلیارد روبل به 
سرانجام رسید و حالا تمام آنچه به 
عنوان لجستیک و جابجایی انسانی 
انجام بین کریمه و روسیه انجام 
می‌پذیرد از طریق همین تنگه و پلُ 

صورت می‌پذیرد. 

ضربه به کریمه، 
پاسخ در کی‌یف! 

با این تفاسیر اگر به اقدام اخیر 
علیه پل کرچ و یا همان پل جزیره 
کریمه نگاه کنیم می‌بینیم که 
اوکراینی‌ها با حمایت ایالات متحده 
و بریتانیا بعلاوه سایر دولت‌های 
اروپایی توانستند روز شنبه بخشیاز 
این پل را تخریب کنند و نوعی 
ارتباط دو طرف را به ضرر رو‌س‌ها 

قطع کنند. 
یمیر  ولاد شنبه  ز  و ر ر  د
کنستانتینوف، رئیس پارلمان 
منطقه‌ای کریمه اعام کرد که 
این پل در نتیجه اقدام خرابکاران 
اوکراینی منفجر شده است. چندی 
بعد میخائیل پودولیاک، مشاور 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس جمهوری 
اوکراین درباره انفجاری که پل 
کریمه را تخریب کرد در کانال 
تلگرامی‌اش نوشت که »این تازه 

اول کار است«. 
ماریا زاخارووا، سخنگوی وزارت 
امور خارجه روسیه هم با اشاره به 
حادثه انفجار کامیون در پل کریمه 
و ایجاد اختلال در تردد در آن، گفت 
که واکنش‌ رژیم کی‌یف به تخریب 
زیرساخت‌های غیرنظامی، دلیلی بر 

ماهیت تروریستی آن است. 
نکته مهم در مورد این انفجارها 
موضع پوتین بود. رئیس جمهور 
روسیه روز یکشنبه در سخنانی با 
اشاره به این‌که دولت اوکراین در 
انفجار پل کریمه دست داشته است، 
اظهار داشت که این انفجار با هدف 
از بین بردن زیرساخت‌های حیاتی 
روسیه به وقوع پیوسته و ما آنرا یک 

اقدام تروریستی می‌دانیم. 
او در ادامه سخنانش گفت که 
طراح، مجری و عامل انفجار پل 
کریمه، سرویس‌های ویژه اوکراین 
هستند نه هیچکس دیگر. بعد از این 
سخنرانی پوتین حکمی را با هدف 
تشدید تدابیر امنیتی برای پل کریمه 
امضا کرد و بسیاری در غرب و حتی 
در کی‌یف فکر کردند که داستان به 
اینجا ختم می‌شود اما روز گذشته 
)دوشنبه( اتفاقی رخ داد که بسیاری 

از تحلیل‌ها را برهم زد. 
اولین ساعات روز دوشنبه 
رسانه‌های اوکراینی مدعی شدند 
که صدای چندین انفجار در کی‌یف 
شنیده شده است که ناشی از پرتاب 
موشک بوده و اطلاعات مربوط 

به انفجارها توسط شهردار شهر 
کی‌یف، نیز تایید شد. 

او در پیامی اعام کرد که 
زیرساخت‌های حیاتی شهر  هدف 
گرفته شده و افراد مجروح هستند 
و به همین دلیل از تمام شهروندان 
خواست تا به پناهگاه بروند. چند 
ساعت بعد هم ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس جمهوری اوکراین در پستی 
در کانال تلگرامی خود تایید کرد که 
حملات موشکی در سراسر اوکراین 
صورت گرفته است و به این نکته 
اشاره کرد که یکی از موشک‌ها به 
نزدیکی دفتر کار وی اصابت کرده 

است. 
نکته جالب این است که زلنسکی 
در پیام دیگری اعلام کرد ما با 
تروریست ها سر و کار داریم و هدف 
آنها از حمله به پایتخت و برخی 
دیگر از شهرهای اوکراین، منهدم 
کردن زیرساخت‌های انرژی است. 
اینکه هم پوتین و هم زلنسکی علیه 
یکدیگر از لفظ تروریست استفاده 
می‌کنند، موضوعی است که نشان 
می‌دهد تفسیر سیاسیون در کی‌یف 
و مسکو از تروریسم یک تفسیر به 

رأی است. 
استفاده از این لفظ در شرایط 
کنونی که منجر به کشته شدن 
هزاران نفر از دو طرف شده است 
نشان می‌دهد که اولاً روس‌ها پل 
کرچ را ستون فقرات لجستیک 
و عملیات نظامی و حتی محل 
تخلیه و ورود غیرنظامیان در 
شرق اوکراین می‌دانند و درثانی 
اوکراینی‌ها به دنبال آن هستند 
تا هزینه روسیه را از تهاجم به 
اوکراین افزایش دهند. حال باید 
دید تسویه‌حساب مسکو بر سر پل 
 کرچ به اینجا ختم می‌شود یا ادامه 

خواهد داشت. 

اینکه هم پوتین و هم 
زلنسکی علیه یکدیگر از 

لفظ تروریست استفاده 
می‌کنند، موضوعی است 
که نشان می‌دهد تفسیر 

سیاسیون در کی‌یف و 
مسکو از تروریسم یک 

تفسیر به رأی مشهود است 
و اتهام‌زنی‌ها روز به روز 

رادیکال‌تر می‌شود 

اردوغان گفته که کشورهای اروپایی در زمستان سال 
جاری میلادی به دلیل محدودیت در انتقال گاز روسیه 
با مشکلات و دشوارهای جدی روبرو هستند. به گزارش 
اسپوتنیک، رجب طیب اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه 
گفت: تمامی قاره اروپا اکنون در آتش است. تمامی این قاره 
در تعجب است. این زمستان چطور خواهد گذشت؟ به گفته 
رئیس جمهوری ترکیه، کشورش هیچ مشکلی با منابع انرژی 
در ماه‌های آتی ندارد: به لطف خدا، ما تمامی آمادگی‌های 
لازم را داریم. ما همه چیز را برای ملت خود فراهم کرده‌ایم 
که شامل گاز و ذغال می‌شود. اردوغان همچنین به این نکته 
اشاره کرد که مساله اصلی برای ترکیه این است که چطور 
گاز را به شهروندانش آن هم با نرخ مناسب برساند و برای این 
هدف به خوبی کار می‌کند. وی در ادامه توضیح داد که آنکارا به 
عنوان یک میانجی اصلی بین اوکراین و روسیه عمل می‌کند. 

چند ماه پیش، آنکارا و سازمان ملل متحد میانجی‌گری 
توافقی بین مسکو و کی‌یف را امضا کردند که بر اساس آن 
صادرات غلات اوکراین از طریق دریای سیاه آزاد شد. اردوغان 
همچنین بارها از دو طرف خواسته تا به یک توافق صلح دست 
یابند. اظهارات اردوغان در حالی مطرح شده که اروپا با بحران 

انرژی برآمده از جنگ اوکراین روبرو است.

اردوغان:

زمستان سخت برای اروپا در پیش است

خبر

رئیس‌جمهور تایوان گفت که جنگ بین تایوان و چین 
مطلقاً یک گزینه نیست. به گزارش رویترز، تسای اینگ 
ون، رئیس جمهور تایوان در عین حال تمایل خود را برای 
گفتگو با پکن اعلام کرده و همچنین متعهد به تقویت 
دفاعی جزیره از جمله با موشک‌های دقیق شد. تایوان که 
چین آن را سرزمین خود می‌داند، به ویژه پس از مانورهای 
چین در اوایل ماه اوت، پس از سفر نانسی پلوسی، رئیس 
مجلس نمایندگان آمریکا به تایپه، تحت فشار نظامی 
و سیاسی فزاینده‌ای از سوی پکن قرار گرفته است. 
هرگونه درگیری بر سر تایوان می‌تواند به آمریکا، ژاپن 
و شاید بسیاری از نقاط جهان کشیده شود و همچنین 
اقتصاد جهانی را متلاشی کند، به ویژه با توجه به موقعیت 
برتر تایوان به عنوان سازنده نیمه هادی‌هایی که در همه 
چیز از تلفن‌های هوشمند و تبلت‌ها گرفته تا جت‌های 

جنگنده استفاده می شود. تسای، در سخنرانی روز ملی 
تایوان در خارج از دفتر ریاست جمهوری گفت که مایه 
تاسف است که چین ارعاب خود را تشدید کرده و صلح 
و ثبات در تنگه تایوان و منطقه را تهدید کرده است. او 
گفت که چین نباید فکر کند که در تعهد مردم تایوان به 

دموکراسی و آزادی جایی برای سازش وجود دارد. 

خبر

‌تایوان:

هدف جنگ با چین نیست، اما توان دفاعی را تقویت می‌کنیم

سازمان ملل از گروه‌های عراقی خواست در مذاکراتی 
بدون پیش شرط برای حل بحران سیاسی کشور شرکت 
کنند. به گزارش روسیاالیوم، هیئت سازمان ملل در عراق 
)یونامی( در بیانیه‌ای اعلام کردند: عراقی‌ها یک سال 
پیش به امید اینکه آینده جدیدی را برای کشورشان رقم 
بزنند به پای صندوق‌های رأی رفتند و انتخابات با سختی 
زیادی برگزار شد که نتیجه فشار مردمی و اعتراضاتی بود 
که در جریان آن صدها جوان عراقی کشته و هزاران تن 
زخمی شدند. متأسفانه بعد از این انتخابات سیاست‌های 
دودستگی در پیش گرفته شد و ناامیدی به بار آورد. در 
این بیانیه آمده است: عراق امروز زمان زیادی ندارد و باید 
این موضوع را درک کند. بحرانی که دوره آن طولانی شده 

است احتمالا به بی ثباتی بیشتر منجر شود و حوادث اخیر 
دلیلی برای این مسئله است و زندگی شهروندان را تهدید 
می‌کند، برای همین تصویب بودجه ۲۰۲۳ مسئله مهمی 

است.

200 تن از نیروهای جنبش الشباب سومالی در عملیات 
نظامی ارتش این کشور در اقلیم هیران کشته شدند. 
خبرگزاری رسمی سومالی به نقل از برخی منابع امنیتی 
اعلام کرد که یگان‌هایی از ارتش این کشور با همکاری 
شبه‌نظامیان عشایر حمله غافلگیرانه‌ای را علیه نیروهای 
جنبش الشباب در اقلیم هیران آغاز کردند. این خبرگزاری 
گزارش داد، عملیات نظامی ارتش پس از آن آغاز شد 
که اطلاعاتی از نفوذ تعدادی از نیروهای الشباب به شهر 
جعیبو در اقلیم هیران به یگان‌هایی داده شد و به دنبال آن 
درگیری‌های شدیدی میان نیروهای الشباب و ارتش شکل 
گرفتند. همچنین خبرگزاری رسمی سومالی اعلام کرد، 
نیروهای الشباب برای حمله به شهر جعیبو برنامه‌ریزی 

کرده بودند. گفته شده درگیری‌ها میان دو طرف بیش از ۱۰ 
ساعت ادامه داشت و نیروهای ارتش با همکاری شبه‌نظامیان 
عشایر توانستند در این درگیری‌ها یک گروهک تروریستی 

را منهدم کرده و ۲۰۰ تن از اعضای آن را خنثی کنند.

۲۰۰ تن از نیروهای الشباب در عملیات نظامی کشته شدندسازمان ملل خواستار مذاکرات بدون پیش‌شرط عراقی‌ها شد

کی‌یف و چند شهر دیگر اوکراین، آماج حملات موشکی روسیه قرار گرفت؛

خشم و استیصال مسکو از انفجا ر پل کر چ


